



主办单位:株洲日报社

协办单位:市烟草局(公司) 天元区幸福教育基金会 株洲晚报 株洲晚报志愿者联合会

2023年8月10日 星期四

责任编辑/朱朝阳 美术编辑/张 武 校对/袁一平

外卖小哥配送受伤 法律援助帮忙维权

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯员/曾玲) 经过劳动仲裁、一审、二审,近日,醴陵市一外卖小哥收到市中级人民法院二审裁判文书后,激动万分:“感谢醴陵市法律援助中心,感谢法律援助程志响律师,是他们帮我讨回公道,申请工伤终于有望了!”

易某是一名美团外卖骑手,在醴陵市范围内负责外卖配送。2022年8月13日13时左右,易某在送餐过程中,不慎从4楼高处电梯坠落,导致重伤,入住株洲市中心医院进行治疗。之后易某多次向所在公司请求认定工伤,按工伤赔偿均无果。后经人介绍,他来到醴陵市法律援助中心申请法律援助,法律援助中心认为这是一起典型的工伤案件,依据《中华人民共和国法律援助法》申请程序,立即开辟了一

站式绿色通道,将该案指派给湖南弘圆律师事务所律师承办。

法律援助师接受指派后,深入了解案情,对该案的来龙去脉和所有证据材料进行了全面梳理,并收集相关证据材料。初步认为易某在送餐过程中受到意外伤害,其行为符合工伤认定条件。但是,在后期调查过程中,才发现易某与其所在单位醴陵市某信息科技有限公司之间签订的只是一份一年的书面“劳动合同”,并非劳动合同法所规定的劳动合同。易某所在公司认为,他们与易某之间签订的是《劳务合同》,系劳务关系,易某是根据平台规则进行工作,公司并没有对其进行日常工作依附性管理,外卖行业属于互联网行业,有特殊性,且易某工资不是由公司发放,而是在第三方平台提取。因此,公司不承认与易某之间存

在劳动关系,拒绝配合工伤认定。

经查阅相关法律法规之后,程律师认为易某与其所在单位存在劳动关系,做出了工伤认定第一步,向醴陵市劳动仲裁委提出确认双方之间存在劳动关系申请。程律师主张从劳动关系不能只看签订合同的名称入手,提出该公司为第三方平台美团外卖的地区代理公司,管理该地区的外卖骑手,易某是按其要求和安排进行工作,接单和工作时间虽具有自主性,但其所在单位对易某的劳务内容、工资及福利待遇、奖惩措施、基本职责等均进行了限定,双方之间具有一定的从属性、依附性。双方之间所签订的合同虽名为“劳务合同”,但符合劳动合同的实质要件,双方之间存在事实劳动关系。

经过仲裁开庭审理后,醴陵市劳动仲裁委做出仲裁裁决:双方之间存

在劳动关系。公司不服该裁决,于2022年11月12日向醴陵市中级人民法院提起诉讼,醴陵市法律援助中心继续提供援助,经一审法院依法判决驳回公司的全部诉讼请求。该公司对一审判决不服,继而向株洲市中级人民法院提起上诉,经审理,二审法院依法驳回上诉,维持原判。

记者手记

“外卖骑手”是互联网经济大背景下一种新的用工形态,新业态劳动用工形式多样,外观与传统劳动关系存在差别,给劳动者权利保护带来新课题。此案经过一次次开庭、一次次审理,法律援助师终于为外卖员易某主张了合法权益,为其下一步主张工伤待遇铺平了道路,保护了新业态下劳动者合法权益。

攸县数家医疗卫生机构侵害精神障碍妇女权益

公开听证+公开送达 助力妇女权益保护

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿 通讯员/刘思思) 为进一步贯彻落实新修订的《妇女权益保障法》,充分发挥公益诉讼检察职能作用。近日,攸县人民检察院就精神障碍妇女权益保护案件召开公开听证会。

5月至7月,攸县人民检察院公益诉讼检察官们通过实地走访、全面摸底排查、调取投诉信箱信息等方式发现,辖区内数家精神卫生

医疗机构存在侵害精神障碍妇女合法权益等多个违法违规问题。这一情况引起了攸县人民检察院高度重视,第一时间进行公益诉讼立案监督,并认为有必要进行公开听证。

听证会上,承办检察官对案件的基本情况、调取的证据、法律适用以及行政机关监督职责进行了

阐述。相关行政机关也对医疗机构存在的问题进行了通报,并结合自身职能对今后的工作中需要加强的地方发表了意见。

最后,经过讨论和评议,听证员及人民监督员一致认为医疗机构未尽到精神障碍妇女权益保障义务,应向行政机关提出检察建议,督促其加强依法履职,切实推进医疗机构全面整改,有效保障精神障碍妇女权益。

听证会结束后,攸县人民检察院举行了检察建议公开宣告送达仪式,依法向相关行政机关公开送达检察建议书,督促履职,加强整改。被建议行政机关当场签收检察建议书,表示认可检察建议书中指出的问题和不足,将按照全收、及时整改,按时向检察院回复落实整改情况。

向老赖“亮剑” 3天执行300余万元

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿 通讯员/黄谭武) 近日,市中级人民法院联合茶陵县人民法院选取涉金融类典型案件,开展了为期三天的“夏季执行攻势·涉金融专项执行”行动,对拒不履行生效法律文书的被执行人“亮剑”。

段某向银行贷款30万元用于农村自建房屋,房子建成后段某拒不还钱,被银行诉至市仲裁委员会。随后,双方达成调解协议,但段某并未依约履行还款义务。执行案件立案后,执行法官多次传唤被执行人段某,但其拒不理睬。行动当天,段某在接受执行法官询问及折理后仍拒不还钱,执行法官当即决定将其拘传到庭。执行法官对段某进行调查,确认其财产状况,并进一步详细解释拒不履行生效法律文书的后果。段某面对高压执行态势,表示将分批次向银行还款,双方达成执行和解。

江某因未履行生效法律文书确定的义务,被采取限制消费措施。法院近

期排查到被执行人江某有通过特殊渠道购买机票并搭乘飞机的违规行为,执行干警赶到江某住处并将其拘传到茶陵县人民法院。承办人进一步对江某释法析理,江某表示涉案金额过大,一时之间无法履行还款义务,也无法提供具体还款方案。最后,法院对江某采取司法拘留措施。

王某因拒绝履行还款义务,称其与银行协商延期六个月还款,却无法出示书面协议。执行法官与被执行人王某沟通后,决定先将其个人所有的车辆暂扣至茶陵县人民法院,后续如果王某与申请执行人协商一致,可以随时出示和解协议提车。次日上午,王某便主动到县法院履行完毕还款义务,并顺利提走被扣车辆。

行动共发还申请执行人案款共计300余万元,共计拘传、传唤被执行人21人,司法拘留2人,扣押车辆2辆,搜查被执行人经营场所3处,10案被执行人当场履行给付义务或达成执行和解。

今夏成功救援12名溺水者

救援勇士收到爱心晚餐

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/唐刚强) 8月5日,骄阳似火,株洲又迎来一个高温天。激情燃烧,市湘江义务救援协会出动21名队员为前来湘江风光带戏水消暑的群众提供游泳的安全保障,爱心企业彭厨餐饮则为救援勇士送来暖胃又暖心的晚餐。

当天,气温直逼40℃,恰逢周六,前来湘江市区段戏水消暑的男女老幼络绎不绝。市湘江义务救援协会提前部署,队员们纷纷放弃休息时间前来支援,在湘江两岸及江中重点节点值守巡逻的救援勇士多达21人。

“有你们的爱心值守,株洲必将更加美好!”爱心企业株洲彭厨餐饮管理有限责任公司负责人闻讯后,当即指派下属的彭厨鸽子潮店,为救援勇士们准备爱心晚

餐。彭厨鸽子潮店店长组长组员将盒饭送到值守巡逻现场,救援勇士人手一份盒饭,就着高温、晚霞开心地吃起来,眼睛仍盯着江面。

自入夏以来,城乡野泳风险持续上升。仅在8月2日下午4时至5时,河西湘江风光带天元大桥段,就有3名下水者遭遇溺水危险,幸被救援勇士及时发现并成功救援。

“野泳有风险,下水需谨慎!”市湘江义务救援协会会长邹国良介绍说,自今年“警民合力,共守湘江”活动启动以来,已在湘江市区段成功救援12名溺水者。他提醒广大游泳爱好者,尽量选择室内游泳馆戏水消暑。若在户外游泳,则需带好安全装备,切勿因一时大意让自己处于危险之中。

知识去开创属于我的幸福。”电话那头,小露告诉记者,基金会的资助让她能全身心投入学习中,不再为筹集学费而焦虑。

小露的心声也是无数受助学生的心理话。自2019年7月23日成立以来,天元区幸福教育基金会秉承“尚教爱助教,健康和谐激情”的工作理念,克服疫情等不利因素影响,创造性地开展工

作,筹集了超过6000万元的筹借学费。在天元区幸福教育基金会的帮助下,她连续两年获得5000元助学金。“感谢基金会的叔叔阿姨们,我接下来会通过自己努力继续深造,用

据了解,截至2022年底,天元区幸福教育基金会已实施了资助贫困师生、为农村师生定制校服等56个非定向教育公益项目,加上定向公益项目,三年总投入资金3000余万元,今年计划实施30个非定向公益项目,概算投入687.6万元,加上定向投入项目,预计全年总投入将超过1000万元。

“开展爱心资助多年来,看到天元区没有一个孩子因为贫困失学,就是我们真正的幸福。”文季纯笑着说,捐资助学是功在当下利在千秋的崇高事业,每一项捐赠资金的背后都赋予着捐赠人的祝福与期望。

暑期里他成了“店小二”



小炯(白衣)在集市帮姑姑卖早点。 记者/戴凜 摄

低落。

生活再困难也总要面对。“姑姑平时对我关照很多,我希望在假期也能帮帮她。”小炯说,自己调整好心情后,决定利用假期为家人做些事情,于是他和姑姑商量后,来到姑姑的集市早餐点帮忙。主要负责收银、端粉,再帮着洗些碗筷。经过这一段时间的锻炼,体会到了赚钱的不易。

“高考留下了遗憾,那就在大学里努力去弥补。”小炯说,不敢浪费时间,在外出帮忙的间隙时间里,一直在自学大学英语。目前,已确认被湖南工商大学计算机科学与技术专业录取。再过几天就打算回家,开始为即将开始的大学生活做些准备。自己会努力学习,朝着就读研究生的目标迈进。

父亲离世,她成为妈妈的依靠

十多年前,小唐的父亲被查出骨髓瘤,先后去过多个医院检查治疗,在经过治疗后仍无力回天,不幸离世。小唐告诉记者,母亲身体本就不好,父亲病逝又给了她十分沉重的打击,疾病接踵而来,紧紧缠住了她。为了维持她和姐姐的生活,母亲咬牙带病打工,撑起了家里的一片天。

彼时,学校得知情况后,给小唐提供了助学金。同学、老师更是常常安慰开导她。虽然全家收入只有母亲每个月做家政挣来的3000多元,但在亲人、学校的帮助下,小唐平稳度过了高中生涯,并成功考上大学。尽管家里很困难,但小唐说,阳光总在风雨后,努力度过困境,总会迎来希望。

“我要刻苦学习,圆好大学梦,用优异的成绩回报爱心人士,努力使自己成为建设祖国的栋梁之材。”小唐准备大学期间学好专业课的同时,有机会做做家数,挣点生活费。

【贫困生档案】

编号:016

姓名:小炯

性别:男

毕业学校:九方中学

高考分数:547分(物理类)

高考志愿:湖南工商大学(已录取)

家庭情况:父母务农,父亲患有严重的糖尿病,家庭收入不稳定。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凜)

最近,在天元区三门镇周边的集市早餐点,总能见到一位忙碌的少年,他是毕业于九方中学的小炯。他说,希望通过劳动锻炼自己的动手和交际能力,也是表达多年来姑姑对他帮助的一份感谢。

小炯介绍,爸爸妈妈都是农民。多年前,父亲在外打工时一只手指受伤被截肢,加之患有严重的糖尿病,干不了什么重活。自己就读高中后,由于离家远,很少回家,也没法帮家里做些什么。只是心中默默给自己鼓劲,要努力学习,将来让爸爸妈妈过得轻松一些。

但有时候总是事与愿违。小炯说,高三时自己每次模拟测试大都在600分以上,但高考时却发挥失常。高考分数公布后,他情绪一直非常

【贫困生档案】

编号:017

姓名:小唐

毕业学校:株洲市八中

录取院校:西安文理学院



小唐在家里。 记者/杨凌凌摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌) “阳光总在风雨后,乌云上有晴空”,一句朴素的歌词唱出人生

影讯 美达影城(8月10日)

热烈

11:00 13:20 15:40 18:00 19:25 20:25 21:45

封神第一部

11:10 13:20 15:40 16:00 20:25 21:45

巨齿鲨2:深渊

11:25 13:35 15:50 18:05 20:20 22:45

孤注一掷

09:55 10:50 12:20 13:15 14:00 14:45 15:40 16:25 17:10 18:05 18:50 19:20 20:30 21:15 22:35

芭比

11:25

芦淞区钟鼓岭七星湖
流购物公园五楼(株洲
书城对面)

订票热线:28106878



开奖

(开奖日期:2023年8月9日)

福彩

3D 2023211期

6 1 2

试机号

2 0 7

超级大乐透 23091期

06 16 18 28 29 07 11

排列3 23211期

7 9 2

排列5 23211期

7 9 2 9 8

爱心热线: 28829110;
13873320022(郑记者,短信微信同号)

爱心账号:开户单位,株洲晚报
志愿者联合会;开户银行,中国银行
株洲市黄河北路支行;开户账号:
592457347669。